



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

С честью выполним обещание данное товарищу Сталину

Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты нашей республики обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором они рассказывают о своих успехах и благодарили великого Сталина за неустанный труд в укреплении колхозного строя, за огромную помощь в восстановлении и развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры республики.

— Дорогой товарищ Сталин,— говорится в письме,— заверяем Вас, что мы приложим все силы на дело восстановления и дальнейшего развития сельского хозяйства республики, безусловно выполнив постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), которое колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства республики восприяли с глубоким удовлетворением.

Выполненная решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), мы уже в этом году увеличим посевые площади и повысим урожайность пшеницы, озимой ржи, а также картофеля и овощей и в ближайшее время разрешим поставленную перед нами планом четвертой сталинской пятилетки задачу обеспечения республики собственным картофелем, овощами.

Вступая во всесоюзное социалистическое соревнование за получение высоких урожаев и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов, труженики сель-

ского хозяйства нашей республики в этом письме обязались добиться урожайности зерновых культур (пшеницы, ячменя, овса) от 60 до 85 пудов с гектара, а в передовых колхозах и совхозах до 120 пудов с гектара. По яровой пшенице в передовых колхозах, совхозах, бригадах и звеньях они обещали собрать урожай от 72 до 120 пудов с гектара.

По картофелю, одной из основных культур в республике, работники сельского хозяйства обязались получить урожай от 650 до 870 пудов с гектара, в передовых колхозах — до 1400 пудов с гектара.

Овощеводы добиваются урожая от 730 до 840 пудов с гектара, а в передовых колхозах, совхозах, бригадах, звеньях до 976 пудов с гектара.

По животноводству, являющемуся главной отраслью сельского хозяйства республики, взято обязательство увеличить в 1947 году, по сравнению с 1946 годом, поголовье лошадей в колхозах на 11 процентов, крупного рогатого скота на 37 процентов, свиней на 152 процента, а также увеличить удой молока на одну фуражную корову в колхозах на 17 процентов по сравнению с 1946 годом.

Труженики сельского хозяйства Карело-Финской ССР обещают выполнить государственный план хлебозаготовок к 1 ноября, а сдачу продуктов животноводства — к 7 ноября 1947 года.

(КарелфинТАГ.).

Передовики колхозных полей

Колхозники района, которые сейчас работают на весенне-полевых работах, борются за быстрейшее завершение весневспашки и других работ по обработке полей под сев зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Многие колхозники добиваются высоких показателей своей работы. Так на пахоте колхозник колхоза „На страже“ Вокнаволокского сельсовета В. Гармусев выполняет дневные нормы выработки на 180 процентов, Липкин В. на 150 процентов и Кондратьев И. на 130 процентов.

В колхозе „Луч“ того же сельсовета колхозники А. Ремшу и А. И. Ремшу выполняют нормы выработки на 120 процентов и больше. Систематически перевыполняет свои нормы на пахоте колхозница из колхоза „Рыбак“ Анна Пертту.

В первых рядах соревнующихся идут колхозники колхоза им. Кирова Маликин И. и Маликин Т. Работая на пахоте, они систематически перевыполняют дневные нормы выработки.

№ 40 (1136)
Четверг
22
мая
1947 года
Цена 15 коп.

В сплаве 132.823 фестметра леса

К 20 мая на сплавных участках района было сброшено в воду 74 730 фестметров древесины, вывезенного за сезон к берегам рек и озер. Всего в сплаве находится сейчас 132.823 фестметра древесины.

На сплавном участке Кепа голова сплава продвинулась 64 километра и хвост сплава 4 километра. 12 километров прошла голова сплава на реке Куржамо. На сплавном участке Чирка-Кемь голова сплава достигла запани Оури и хвост сплава продвинулся 2 километра.

На сплавных работах занято 426 человек сплавщиков. В помощь сплавщикам отправляется бригада, состоящая из работников учреждений и организаций райцентра.

М. Юмагузина.

Весенне-полевые работы в районе

На 20 мая в колхозах района было вспахано на площах 188,5 гектара — 40 процентов к плану.

Впереди по выполнению плана весневспашки идут колхозы „На страже“, Вокнаволокского сельсовета, „Красная звезда“ и „Красный подъем“ Лусальского сельсовета и колхоз „Ударник“ Юшкозерского сельсовета. Одновременно в колхозах идет боронование полей. На 20 мая было отбороновано 170 гектаров, что составляет 37 процентов от всей площади. В колхозе „Ударник“ отбороновано 37 гектаров из 39 гектаров предусмотренных планом.

Необходимо усилить темпы в обработке полей, чтобы обеспечить своевременное проведение сева зерновых и других культур.

Лов рыбы в колхозе „Труд“

Уже 2 мая выехала на рыбную ловлю рыболовецкая бригада организованная в колхозе „Труд“ Кургивского сельсовета.

Во время весенне-полевых работ в колхозе работает колхозная столовая, которая регулярно обеспечивается свежей рыбой.

Ф. Пекшусев.

**КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ!
ПОЛНЫМ ХОДОМ РАЗВЕРНEM ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ. ЗАЛОЖИМ ОСНОВУ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ.**

*

*

Помощь комсомольцев в укреплении колхозов

С большим удовлетворением встретил наш народ историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“, которое является программой дальнейшего подъема разрушенного войной сельского хозяйства, укрепления наших колхозов и совхозов, улучшения материального обеспечения нашего народа.

В разъяснении населению задач поставленных февральским Пленумом и претворении их в повседневной жизни, решающую роль должны сыграть комсомольцы и молодежь.

В нашем районе многие комсомольские организации и отдельные комсомольцы правильно поняли важность подъема сельского хозяйства. Подхватив инициативу комсомольцев и молодежи республики о переходе на работу из учреждений в колхозы, у многих комсомольцев появилось желание помочь

колхозам — переходить работать в колхоз. Из райцентра уже выехали 5 комсомольцев в разные колхозы. Комсомолки Торвинен Евдокия и Васильева Евдокия изъявили желание работать в колхозе рядовыми колхозницами. Это благородное желание комсомольцев удовлетворено.

В районе колхозные комсомольские организации малочисленные, а в 5 колхозах они еще не созданы. Поэтому требуется большая работа по созданию новых и укреплению колхозных комсомольских организаций. Райком ЛКСМ решил направить 15 комсомольцев в колхозы для оказания помощи комсомольским организациям по их укреплению и созданию новых. Эти комсомольцы на местах будут оказывать практическую помощь, как в комсомольской работе также и в проведении весеннего сева.

С. Кондратьев.

Засеяны первые гектары зерновых

Некоторые колхозы района приступили к севу ячменя и овса. В колхозе „Красная звезда“ Лусальского сельсовета, засеяны первые 2,5 гектара ячменя. Закончил сев овса колхоз

„Ударник“. Засеяно овса 10 гектаров.

В 8 колхозах начали сев ячменя и овса. В колхозе „Красная звезда“ Лусальского сельсовета, засеяны первые 2,5 гектара ячменя. Закончил сев овса колхоз

СВОДКА о ходе сельхозработ в колхозах района на 20 мая 1947 г.

НАИМЕНОВАНИЕ		Выполнение в процентах	
Сельсоветов	Колхозов	весенне-вспашка	боронование
Ухтинский	„Новая жизнь“	32	59
Ювалакшский	„Волна“	47	1.2
Войничий	им. Кирова	47	2
Поньгагубский	„Новый путь“	1	99
„	„Руадая“	1,3	32
Вокнаволокский	„На страже“	50	32
„	„Луч“	31	24
Каменозерский	„Рыбак“	43	33
„	„Кр. труд“	31	3.3
Бабьягубский	„Кр. ударник“	31	20
Костамукшский	„Кр. звезда“	15	8
Лусальский	„Ударник“	66	20
„	„Кр. звезда“	55	35
Юшкозерский	„Кр. подъем“	80	42
Панозерский	„Ударник“	50	9
Кургивский	„Искра“	47	35
Тихтозерский	„Труд“	50	29
	„Большевик“	45	27

Итого по району: | 44,7 | 37

На XI пленуме РК КП (б)

На проходившем 15 мая XI пленуме РК КП(б) района Калевалы был заслушан и обсужден доклад председателя исполкома Райсовета тов. Т. Тойвонен об итогах XIX пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР.

В своем докладе Тойвонен привел ряд конкретных примеров о том, как труженики колхозных полей республики борются за претворение в жизнь исторического решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) „О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период“. Дальше докладчик остановился на тех задачах, которые стоят сейчас перед колхозами нашего района.

Письмо товарищу Сталину, принятое на общих собраниях колхозников района, успешно проведенная реализация Второго государственного займа — все это говорит о том, что трудящиеся района горят желанием как можно быстрее залечить раны, нанесенные войной нашему народному хозяйству. Решение февральского Пленума нашей партии вызвало усиление агитационно-массовой работы в колхозах. Развернулось социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звенями и отдельными колхозниками. Первые результаты этого соревнования уже налицо. В срок и высококачественно подготовились к весенне-полевым работам колхозы им. Кирова, „На страже“, „Рыбак“, „Луч“ и другие и сейчас успешно проводят полевые работы.

Однако, — продолжает докладчик, — в некоторых колхозах мало еще сделано по выполнению решений Пленума. Кое-где не обеспечено еще точное соблюдение Устава сельхозартели, не положен конец расхищению колхозного добра. В колхозах „Труд“ и „Ударник“ оказалось, что нехватает достаточного количества семенного картофеля, колхоз „Красный подъем“ не обеспечен полностью семенами для весеннего сева, а правление колхоза не

заботилось о своевременной доставке недостающего количества семян. Да и партийные организации остались в стороне от разрешения таких важных вопросов.

В некоторых колхозах низка трудовая дисциплина. Так в колхозе „Большевик“ Тихозерского сельсовета некоторые колхозники больше занимаются на своих приусадебных участках, забывая общеколхозные интересы. Такие явления имеются и в некоторых других колхозах района.

В конце своего доклада Тойвонен призывал присутствующих сделать все для того, чтобы обеспечить успешное выполнение задач, поставленных постановлением февральского Пленума перед колхозами по подъему сельского хозяйства.

Первым в прениях выступил секретарь РК КП(б) по кадрам тов. Нестеров. Он отметил, какое большое значение в деле подъема сельского хозяйства имеют постоянные кадры. Отрицательно влияет на укрепление колхозов имеющаяся до сих пор частая сменяемость кадров сельского хозяйства. Нашей задачей является укрепление колхозов и органов сельского хозяйства знающими свое дело кадрами, нужно улучшить конкретное, живое руководство сельским хозяйством.

— В конце года, — говорит в своем выступлении тов. Мастицен, — мы получим оценку за свою работу как

работаем сейчас во время весенне-полевых работ. Многие колхозы района хорошо

справились со своими задачами в прошлом году и сейчас успешно трудятся за проведение весеннего сева в сжатые сроки. Однако в некоторых колхозах темпы работы крайне низкие. Разве можно считать нормальным такое положение, что

в колхозе „Труд“ Кургневского сельсовета за 5 дней было вспахано лишь 4 гектара, тогда как в передовых колхозах им. Кирова, „На страже“ такую же площадь вспахали в 2 дня. Д. Маликина.

Доклад об итогах первой Сессии Верховного Совета республики

Большое количество жителей с. Ухты собралось 18 мая на общее собрание трудящихся райцентра, на котором депутат Верховного Совета Карело-Финской ССР, Председатель исполкома Райсовета района Калевалы тов. Т. О. Тойвонен выступил с докладом об итогах первой Сессии Верховного Совета республики.

В своем докладе тов. Тойвонен говорил о больших достижениях, которых добились в прошлом году и за первые месяцы этого года в восстановлении и развитии народного хозяйства. Он отметил, что трудящиеся республики и нашего района проделали большую работу по восста-

новлению хозяйства разрушенного врагом.

В конце своего доклада Тойвонен остановился на тех больших задачах, которые стоят перед трудящимися района в текущем году и призывал мобилизовать все силы на успешное выполнение этих задач.

П. Николаев.

Выловлено 1400

килограмм рыбы

По плану колхоз „Новая жизнь“ Ухтинского сельсовета в этом году должен выловить 10 тонн рыбы. Для выполнения этой задачи в колхозе организованы две рыболовецкие бригады, одна из которых, руководимая колхозницей Ф. Алексеевой, ловит рыбу неводом и другая бригада колхозника Хапала — сетя-

ми. Первая из бригад по плану должна в этом году дать 7000 килограмм, вторая — 3000 килограмм рыбы. Уже 25 апреля бригады выехали на место лова. В течение последних нескольких дней в колхоз доставлены первые партии рыбы всего 1400 килограмм. Лов рыбы продолжается.

О. Кауху.

Лучше организовать труд, укрепить трудовую дисциплину

В настоящее время, когда развернулись весенне-полевые работы, трудовая дисциплина в колхозах должна быть на высоком уровне. От своевременного выхода колхозников на работу, от упорной и добросовестной их работы зависит проведение весенне-полевых работ в установленные сроки и на высоком агротехническом уровне.

В этом отношении в колхозе „Труд“ Кургневского сельсовета дело обстоит неблагополучно. Председатель колхоза тов. Корнилов не организовал работу правления так, чтобы организовать и контролировать работу колхозников и качества их работы. Мало заботится тов. Корнилов также о полном ис-

пользовании рабочей и тягловой силы на весенне-полевых работах.

Такое положение привело к тому, что в самые решающие дни работы, колхозники выходят на поле в 9 часов утра и 17 часов вечера уходят с работы. Бывают случаи, что лошади стоят без работы. Такой случай был, например, 14 мая, когда одна рабочая лошадь стояла полдня в конюшне.

Надо коренным образом улучшить организацию труда в колхозе „Труд“, решительно укрепить трудовую дисциплину. Только тогда колхоз может успешно справиться с весенним сезоном и обеспечить получение высоких урожаев.

Ф. Пекшусев.

Об охране посевов

от бродячего скота

Решение исполнительного комитета

Районного Совета депутатов трудящихся района Калевалы

В целях сохранения посевов от потрав в райцентре с. Ухте, а также во всех населенных пунктах района, исполнительный комитет Районного Совета депутатов трудящихся решает:

1. Запретить владельцам скота выпуск скота на пастбище без охраны или настуков.

2. Обязать председателей исполкомов сельсоветов отвести определенные места для пастбища скота и назначить пастухов.

3. Задержанный скот на местах посева вводится в специально отведенные загоны, а владельцы его несут ответственность в административном порядке.

4. Обязать коммунальный отдел и председателей исполкомов сельсоветов организовать места для загона бродячего скота.

5. Руководители учреждений, организаций и граждане, нарушившие настояще решение, привлекаются к административной ответственности: предупреждению, к штрафу до 100 рублей или испра-

вительственно-трудовым работникам до 30 дней.

Примечание: Кроме того налагается стоимость порчи и потравы, причиненные скотом и фактическая его стоимость в 3-х кратном размере. В случае большого ущерба, дело передается в народный суд.

6. Контроль за исполнением настоящего решения возлагается на органы милиции и коммунальный отдел и на исполкомы сельсоветов.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в районной газете „Большевик Калевалы“ и действует на территории района Калевалы в течение одного года.

Председатель Исполнительного комитета Районного Совета депутатов района Калевалы —

Т. Тойвонен.
Секретарь Исполнительного комитета Районного Совета депутатов района Калевалы — А. Ершихина.

И. О. отв. редактора
Д. С. Маликина